
Gennaio 2012

61 PARTECIPANTI

Viceministro Martone che ha dichiarato:
“Chi si laurea dopo i 28 anni è uno 

sfigato”

Ma che cosa pensano le aziende degli 
“Sfigati?” Li assumono o li respongono?

Indagine conoscitiva



Domanda n.1

88,7 % - Sì

11,3 % - No

Quando decide di assumere neo laureati si sofferma 
sull'età di conseguimento della laurea?

Indagine conoscitiva



Domanda n.2 Se si, convoca ugualmente il neo magari per valutarlo sulla 
base di competenze, capacità , conoscenze ecc invece che 

sugli studi terminati in ritardo?

83,63% - Si

16,37% - No

Indagine conoscitiva



Domanda n.3
Se comunque dopo aver visto il neolaureato "ritardatario" 

decidesse di assumerlo, non teme che alcuni giovani colleghi del
nuovo impiegato, magari laureati a 24/25 anni se ne avrebbero a 

male pensando a raccomandazioni od altro?

8,07% - Sì

87,09% - No

4,84% -NR

Indagine conoscitiva



Domanda n.4 Secondo lei l'ipotizzata eliminazione del valore legale del titolo di 
studio può portare a ridurre ulteriormente l'educazione alla 

meritocrazia?

Indagine conoscitiva

45,16% - Sì

45,16% - No

9,68% -NR



Domanda n.5
Quanto contano secondo lei i seguenti aspetti nella 

decisone di assumere un neolaureato?
Indicare un punteggio di 1 a 5, dove 1 è il minimo e 5 è il 

massimo

Voto di Laurea

Indagine conoscitiva
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Domanda n.5a Essersi laureato nei termini prescritti

Indagine conoscitiva

0,00%

11,29%

22,58%

41,94%

24,19%
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Domanda n.5b L'università presso cui ha studiato il neolaureato

Indagine conoscitiva

3,22%

11,29%

19,35%

35,49%

30,64%
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Domanda n.5c Le esperienze di lavoro maturate durante il 
periodo di studio

Indagine conoscitiva

0,00%

6,64%

29,04%

38,70%

25,90%
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Domanda n.5d La frequentazione di università straniere

Indagine conoscitiva

0,00%

17,75%

19,36%

29,01%

33,88%
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Domanda n.5e La personalità e il carattere del candidato

Indagine conoscitiva

0,00%

1,62%

11,29%

27,42%

59,67%
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Domanda n.5f La conoscenza dell'inglese

Indagine conoscitiva

0,00%

3,24%

4,83%

14,50%

77,42%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00% 70,00% 80,00%

5

4

3

2

1



Domanda n.5g La conoscenza della lingua del gruppo

Indagine conoscitiva

3,24%

4,83%

16,13%

14,50%

19,36%

41,94%
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Domanda n.5 Aver preso parte al progetto Erasmus

Indagine conoscitiva

6,46%

12,90%
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32,26%

8,06%
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